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1. Lies dir den Text in deinem Geografiebuch genau durch (geo-link 4, S. 58-60).

2. Danach versuche bitte selbstständig einen Merktext zu verfassen:

· Unterstreiche die wichtigsten Information im Buch.

· Schreibe diese in Stichworten auf ein Blatt Papier.

· Verfasse nun mit diese Stichworten einen Text. Er soll ca. eine halbe bis eine A4-Seite lang sein.

· Zeige den Merktext deiner Lehrerin oder deinem Lehrer. 

3. Hast du diese Aufgaben erledigt, schließe das Buch und versuche das Rätsel zu lösen:

· Auf der linken Seite findest du Fragen 1-10, auf der rechten Seite die Antworten. 

· Ordne die richtigen Antworten den Fragen zu. Die Buchstaben bei den Antworten ergeben dann das Lösungswort – eine Einrichtung, die zum Erfolg der amerikanischen Wirtschaft beiträgt.
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	1. Finde einen Grund, warum die USA die führende Wirtschaftsmacht sind.
	Dies ist das größte Industriegebiet der Erde. Die Industriezone erstreckt sich von den Großen Seen im Nordosten bis zur Atlantikküste.

N

	2. Erkläre den Begriff „Manufacturing Belt“.
	Man findet es im Großraum Los Angeles – San Francisco.

E

	3. Was bedeutet der Begriff „Hightech-Industrie“?
	Die USA bieten den Unternehmen optimale naturräumliche und wirtschaftliche Voraussetzungen.

U

	4. Welches Gebiet wird zum Sunbelt gezählt?
	Man brauchte neue Standorte. Nicht mehr Rohstoffe und Marktnähe waren entscheidend, sondern Universitätsnähe, Lebensqualität und eine gute Verkehrsverbindung.

S

	5. Wo liegt das Zentrum der Rüstungs-, Computer-, Luft- und Raumfahrtsindustrie?
	Es wird Space Triangle genannt.

I

	6. Was ist das Silicon Valley?
	Damit bezeichnet man Industriebranchen mit besonders hoher Technologie, hohem Forschungs- und Entwicklungsaufwand.

I

	7. Was passierte, als Kunststoffe, Kunstfasern und Leichtmetalle Eisen und Stahl verdrängten?
	Die warmen Gebiete im Süden und Westen der USA.

V

	8. Wie wird das Gebiet, in dem sich die Raketen und Raumforschungsanlagen der USA konzentrieren, genannt?
	Sie entfallen auf den Dienstleistungsbereich, ein Trend, der weltweit vorherrschend ist.

Y

	9. Was bewirkt die Automatisierung in der US-Wirtschaft?
	Es ist das Gebiet zwischen Palo Alto und San José. Hier entstand das führende Zentrum der amerikanischen Computer und Hightech-Industrie der 1980er-Jahre.

R

	10. Auf welchen Wirtschaftssektor entfallen sieben von zehn Arbeitsplätzen in den USA?
	Die Anzahl der benötigten Arbeitskräfte wird laufend reduziert und die Arbeitszeiten werden kürzer.

T
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	1. Finde einen Grund, warum die USA die führende Wirtschaftsmacht sind.
	2. Dies ist das größte Industriegebiet der Erde. Die Industriezone erstreckt sich von den Großen Seen im Nordosten bis zur Atlantikküste.

N

	2. Erkläre den Begriff „Manufacturing Belt“.
	5. Man findet es im Großraum Los Angeles – San Francisco.

E

	3. Was bedeutet der Begriff „Hightech-Industrie“?
	1. Die USA bieten den Unternehmen optimale naturräumliche und wirtschaftliche Voraussetzungen.

U

	4. Welches Gebiet wird zum Sunbelt gezählt?
	7. Man brauchte neue Standorte. Nicht mehr Rohstoffe und Marktnähe waren entscheidend, sondern Universitätsnähe, Lebensqualität und eine gute Verkehrsverbindung.

S

	5. Wo liegt das Zentrum der Rüstungs-, Computer-, Luft- und Raumfahrtsindustrie?
	8. Es wird Space Triangle genannt.

I

	6. Was ist das Silicon Valley?
	3. Damit bezeichnet man Industriebranchen mit besonders hoher Technologie, hohem Forschungs- und Entwicklungsaufwand.

I

	7. Was passierte, als Kunststoffe, Kunstfasern und Leichtmetalle Eisen und Stahl verdrängten?
	4. Die warmen Gebiete im Süden und Westen der USA.

V

	8. Wie wird das Gebiet, in dem sich die Raketen und Raumforschungsanlagen der USA konzentrieren, genannt?
	10. Sie entfallen auf den Dienstleistungsbereich, ein Trend, der weltweit vorherrschend ist.

Y

	9. Was bewirkt die Automatisierung in der US-Wirtschaft?
	6. Es ist das Gebiet zwischen Palo Alto und San José. Hier entstand das führende Zentrum der amerikanischen Computer und Hightech-Industrie der 1980er-Jahre.

R

	10. Auf welchen Wirtschaftssektor entfallen sieben von zehn Arbeitsplätzen in den USA?
	9. Die Anzahl der benötigten Arbeitskräfte wird laufend reduziert und die Arbeitszeiten werden kürzer.

T


Lösungswort: UNIVERSITY

